
■ AA

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ) ile 
Otomotiv Yetkili Satıcıları 
Derneği (OYDER), gençlerin 
eğitimden iş hayatına 
geçişini hızlandıracak 
stratejik bir iş birliğine imza 
attı. 

İmzalanan protokol 
kapsamında öğrencilerin 
uygulamalı eğitim ve staj 
olanakları artırılırken, mezun-
ların otomotiv sektöründe 
istihdamına yönelik yeni bir 
kariyer modeli hayata geçiri-
lecek.

Burdur Belediyesi, Avrupa 
Birliği destekli Interreg NEXT 
MED Programı kapsamında 
yürütülecek ve Türkiye’den 
yalnızca Burdur’un hibe 
desteği almaya hak kazandığı 
WEEVALUE Projesi için 
önemli bir karar aldı. 

Elektronik atıkların geri 
dönüşümü ve sürdürülebilir 

yönetimini hedefleyen projenin 
koordinasyonu ile ilgili görev-
lendirmeler Belediye Meclisi’n-
de oy birliğiyle kabul edilirken, 
proje kapsamında yürütülecek 
çalışmalarla Burdur’un çevre ve 
sürdürülebilirlik alanında 
uluslararası ölçekte örnek bir 
kent haline gelmesi hedefleni-
yor.
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Türkiye, yenilenebilir enerjide ulaştığı 
sanayi ve teknoloji kapasitesiyle enerji 
dönüşümünde yeni bir döneme girerken, 
yerli kaynaklara dayalı elektrik üretimiyle 
enerji güvenliğini güçlendiriyor ve sürdürü-
lebilir çevre hedeflerini destekliyor.

AA muhabirinin Dünya Çevre Günü 
kapsamında yaptığı derlemeye göre, 
yenilenebilir enerji kaynaklarının yaygın-
laşması yalnızca enerji arz güvenliği 
açısından değil, çevresel sürdürülebilirlik 
bakımından da kritik önem taşıyor.

Fosil yakıtlara kıyasla daha düşük 
karbon emisyonuna sahip olan rüzgar, 
güneş ve diğer yenilenebilir kaynaklar, 
iklim değişikliğiyle mücadeleye katkı 
sağlarken hava kalitesinin korunması ve 
doğal kaynaklar üzerindeki baskının 
azaltılmasını da mümkün kılıyor.

Bu kapsamda yenilenebilir enerji 
yatırımları, ülkelerin enerji dönüşüm 
hedeflerinin yanı sıra çevrenin korunması 
ve sürdürülebilir kalkınma amaçlarına 
ulaşmasında önemli araçlar arasında 
gösteriliyor.

Türkiye de son dönemde rüzgar ve 
güneş enerjisinde hayata geçirilen 
yatırımlarla yenilenebilir enerji kapasitesi-
ni istikrarlı şekilde artırdı.

Kurulu güçteki büyüme, elektrik 
üretiminde yerli ve temiz kaynakların 
payını yükseltirken, enerji dönüşümü 
hedefleri doğrultusunda sektörün 
teknoloji ve üretim altyapısının da 
gelişmesine katkı sağladı.

YENİLENEBİLİR EKİPMAN ÜRETİMİNDE 
ÜRETİM ÜSSÜ OLMA HEDEFİ

Uluslararası Yenilenebilir Enerji 
Ajansına (IRENA) göre Türkiye, 2020'de 49 
bin 195 megavat olan toplam yenilenebilir 
enerji kurulu gücünü 2025 sonunda yüzde 
55 artışla 76 bin 300 megavata çıkardı.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 
verilerine göre Türkiye'de 408 rüzgar 
santrali 40 bin 457 güneş santraliyle 
elektrik üretimine büyük katkı sağlarken, 
bu iki kaynağın kurulu gücü de 2 Haziran 
itibarıyla 41 bin 944 megavata ulaştı.

Türkiye'de rüzgar enerjisi 2005'te 
sadece 20 megavat seviyesindeyken bu 
dönemde 15 bin 105 megavat seviyesini 
geçti.

2025'te gerçekleşen 393 milyar 
kilovatsaatlik toplam elektrik üretiminin 
içinde rüzgar santralleri yüzde 10,9'luk 
paya sahip oldu.

Güneş enerjisi ise son 13 yılda 26 bin 
839 megavat kurulu güce erişti. Yıl 
sonunda güneş enerjisinin toplam kurulu 
güçteki payının ise zirveye çıkması 
bekleniyor.

Türkiye, rüzgar ve güneş enerjisinde 
artık sadece bir pazar değil, aynı zamanda 
önemli bir üretim üssü konumunda 
bulunuyor.

Rüzgar enerjisinde ülkede faaliyet 
gösteren tesislerde kule, kanat, jeneratör, 
dişli kutusu ve çok sayıda alt ekipman 
üretilebiliyor. Üretilen ekipmanların 
önemli bir bölümü Avrupa başta olmak 
üzere çok sayıda ülkeye ihraç ediliyor.

Güneş enerjisinde ise Türkiye uzun 
yıllardır panel üretiminde güçlü bir ko- 
numda bulunuyor. Son dönemde yapılan 
yatırımlarla hücre ve wafer üretiminde de 
önemli ilerleme kaydedildi. Böylelikle Tür- 
kiye, panel montajının ötesine geçerek 
güneş teknolojilerinde daha yüksek kat- 
ma değerli üretim aşamalarına yöneldi.
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Sağlık-Sen Burdur Şube Başkan Adayı
Murat Mutlu'dan Ankara Temasları

"Sadece Aidat 
Toplamakla 
Yetinmeyin!
Üyelerinizin 

Yanında Olun!"

MAKÜ ve OYDER GENÇLER İÇİN
İSTİHDAM KÖPRÜSÜ KURUYOR

Burdur’da uzun süredir tartışma ko- 
nusu olan Varollar Grup’a ait araziyle 
ilgili imar planı sürecinde yeni bir ge- 
lişme yaşandı. 

Isparta 2. İdare Mahkemesi, Burdur 
Belediye Meclisi tarafından söz konusu 
alan için alınan revizyon imar planı kara- 
rının şehircilik ilkeleri, planlama esasları 
ve kamu yararı açısından uygun olmadı-
ğına hükmederek iptaline karar verdi. 

Mahkeme kararıyla birlikte, kent 
gündeminde geniş yer bulan imar tar- 
tışmaları yeniden gündeme taşındı. 3’TE

Isparta 2. İdare 
Mahkemesi'nden;
BURDUR BELEDİYESİ'NİN 

İMAR PLANINA İPTAL KARARI!

BURDUR'DA
JANDARMA’DAN 
MAYIS RAPORU: 

21 Şüpheliye İşlem!

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, 
Aydınlıkevler Mahallesi'nde bulunan mevcut 
hayvan pazarının şehir merkezinden çıkarılarak 
Akyaka bölgesine taşınacağını açıkladı.    

“ÇALINMADIK KAPI 
BIRAKMAYACAĞIZ”

Milletvekili Akbulut: 

Burdur Valiliği tarafından düzen-
lenen “Salda Bilim Günleri”, 
“Salda’dan Mars’a: Yaşamın İzini 
Sürmek” temasıyla dün başladı. 

Salda Gölü’nün bilimsel öne- 
mini ulusal ve uluslararası düzeyde 
tanıtmayı amaçlayan etkinlikte, 
bilim insanları, akademisyenler, 
öğrenciler ve bilim meraklıları bir 
araya geldi. Üç gün sürecek prog-
ram kapsamında çalıştaylar, bilim- 
sel sunumlar, atölyeler, gözlem 
etkinlikleri ve saha gezileri gerçek-
leştirilecek.

Programın açılışında konuşan 
Vali Tülay Baydar Bilgihan, Salda 
Gölü’nün ekolojik ve bilimsel 
açıdan eşsiz bir değer taşıdığını 
belirterek bölgenin korunması için 
çalışmaların sürdüğünü ifade etti. 
Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Hüseyin Dalgar 
ise uzun süredir hayalini kurdukla-
rı organizasyonun hayata geçme-
sinden duyduğu memnuniyeti dile 
getirdi. 

SALDA’DAN MARS’A
UZANAN YOLCULUK BAŞLADI
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Bilim insanları, akademisyenler ve öğrenciler, Salda Bilim 
Günleri’nde bir araya geldi. Üç gün sürecek etkinliklerde 

uzay, doğa ve yaşamın izleri konuşulacak...



■ HABER MERKEZİ

Burdur İl Jandarma Komutanlığı 
ekiplerince mayıs ayı boyunca il 
genelinde yürütülen Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Mücadele (KOM) 
operasyonlarında 21 şüpheli hakkın-
da adli işlem başlatıldı. Operasyon-
larda tütün ve makaronların yanı 
sıra iş makinesi ve kazı malzemeleri 
de ele geçirildi.

Burdur, Bucak ve Gölhisar 
Cumhuriyet Başsavcılıkları ile 
Tefenni Cumhuriyet Savcılıkları 
koordinesinde; Burdur İl Jandarma 

Komutanlığı 
ekipleri kaçakçı-
lık ve organize 
suçların önlen-
mesine yönelik 
geniş kapsamlı 
bir çalışma 
gerçekleştirdi.

01-31 
Mayıs 2026 

tarihleri arasında Burdur Merkez, 
Bucak, Çavdır ve Tefenni ilçelerinde 
önceden belirlenen adreslere ve 
şüphelilere yönelik operasyonlar icra 
edildi. Düzenlenen baskınlarda 
toplam 21 şüpheli şahıs yakalanarak 
haklarında adli işlem başlatıldı.

Tütün ve Kaçak İçkinin Yanı Sıra 
Ekskavatör de Ele Geçirildi

Jandarma ekiplerince gerçekleşti-
rilen aramalarda, kaçakçılık ve yasa 
dışı faaliyetlerde kullanıldığı tespit 
edilen çok sayıda malzeme ve suç 
unsuru muhafaza altına alındı. 

Müdahale edilen olaylarda;
140 kilogram tütün,
23 bin 140 adet makaron,
3 litre kaçak/sahte içki,
1 adet tabanca,
Kaçak kazı olaylarında kullanıl-

dığı değerlendirilen 21 adet muhte-
lif kazı malzemesi,

1 adet ekskavatör (iş makinesi) 
ele geçirildi.

2 Şüpheli Şahıs Tutuklandı
Jandarma komutanlığındaki 

işlemlerinin ardından adli makamlara 
sevk edilen şüphelilerden 15'i, 
ifadelerinin alınmasının ardından 
serbest bırakıldı. Adliyeye çıkarılan 
zanlılardan 4 şüpheli hakkında adli 
kontrol kararı verilirken, işlemlerinin 
ardından 2 şüpheli şahıs ise tutukla-
narak cezaevine teslim edildi.

Burdur genelinde kaçakçılık, 
organize suçlar ve yasa dışı faaliyet-
lerle mücadelenin kararlılıkla devam 
edeceği vurgulandı.
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Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: 
Kürşat TUNCEL

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR

Tel & Fax: 233 38 93

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

  Fiyatı: 7 TL.

Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 

e-posta:  info@burduryenigun.com

Süreli Yerel Yayın

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

İlgilenenlerin ya da ilgililerin bilecekleri gibi, bugün 
(5 Haziran cuma gününü) ‘adı var kendisi yok olan ya da 
uygulaması olmayan’ günlerden birini, yani bir ‘Dünya 
Çevre Günü’nü daha; Haziran’ın 2. Haftasını da “Çevre 
Koruma Haftası’’ olarak kutlayacağız… 

   ‘Adı var kendisi ya da uygulaması olmayan’ dedim 
ama, Çevre ve Şehircilik Bakanlığı, bundan sonra bahsime 
konu güne ve haftaya anlam katacak bir çalışma başlat-
mış…

Şöyle ki; adı üzerine bir ‘Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’ 
olan kurum, ‘’Depozito Yönetim Sistemi’’ adı altında yeni 
bir sistemi devreye sokmuş ve bu sistemi pilot il olarak 
belirlenen Sakarya’da başlatmış… Ve bu sistemin uygula-
maya sokulduğu Sakarya İlinde ve ilk 2 ay içinde 100 ton 
cam şişe toplanmış! Ve bu çalışma diğer il ve ilçelere de 
şâmil olacakmış!

BAKANLIĞIN BU UYGULAMASI, “ÇORBAYA TUZ”
MİSÂLİ DE OLSA ÇOK YERİNDE BİR UYGULAMA 
Bilindiği üzere Bakanlık, büyük ya da zincir marketler-

de kullanılan ‘markalı ya da logolu veya tanıtımlı’ poşetle-

rin müşterilere para karşılığı verilmesi gibi uçuk bir zorunluluk 
getirdi! Amma velâkin, benim gözlemleyebildiğim kadarıyla poşet 
kullanımında herhangi bir azalma olmadığı gibi, belki artış bile 
oldu… Çünkü, sokak ve caddelere konulan, çöp bidonları ve 
konteynırlar ile geri dönüşüm kumbaraları pet şişe, poşet, plastik 
ve benzer atıklarla dolup taşıyor… Ve iyi ki ihtiyaç sahipleri ve 
profesyonel atık kumbaraları ve toplayıcıları var ve bu toplayıcılar 
bizim bu bidonların, konteynırların ve kumbaraların içine attığımız 
atıklardan ve çöplerin içinden plastik ve benzer türdeki maddeleri 
bir bir ayırarak hem ekmek paralarını kazanıyorlar hem de geri 
dönüşüme katkı sağlıyorlar… Ancak, bundan sonra böyle yapma-
yacağız inşaAllah! Yani, hemen her şeyi olmasa da alüminyum 
kapları, plastik ve cam şişeleri bundan sonra kent merkezlerinin 
belirli noktalarına konulacak olan ve adına ‘’Depozito Yönetim 
Sistemi’’ denilen makinelere atacağız ve böyle yaparak hem çevre 
kirliliğini azaltacağız hem millî servet savurganlığı yapmayacağız 
hem de para kazanacağız…

  Depozite sistemi şöyle çalışacak:
Şehirlerin merkezlerine, hattâ kenar mahallelere veya 

meskün mahallere özel ‘’İade Makineleri’’ konulacak ve ‘duyarlı’ 
vatandaşlar kullandıkları ya da ellerine geçirdikleri alüminyum, 
plastik ve cam şişeleri bu iade makinelerine atarak hem çevre 
kirliliğini önleyecek hem de para kazanacaklar. Yani, iade makine-
lerine atılan her plastik, alüminyum, cam şişe ve benzer atık, 
karşılığında ilgili kişilerin dijital cüzdanlarına para olarak dönecek! 
Bunu belki her vatandaş yapmaz-yapamaz, ama duyarlı vatandaş-
lar ya yaparlar ya da bunu yapacak kişileri bulup onlara yaptırırlar 
herhalde… Ki, bu iş pilot il seçilen Sakarya’da başlamış ve iki ay 
gibi kısa bir sürede 100 (yüz) ton cam şişe toplanmış! Ve bu sistem 
İzmir, Erzurum, Konya, Gaziantep, Samsun ve Mersin gibi illerde de 
faaliyete geçirilmiş… 

Ve projenin mîmarları bu yöntemle-bu sistemle, yılda 25 
milyar adet atık şişenin geri dönüşüme kazandırılmasının yanında 

çevrenin, doğanın korunmasını, etrafımızın temiz kalmasını, 
dolayısıyla da atıkların insanların sağlıklarına zarar vermesini de 
önleyeceklermiş…

Hâsılı, bahsime konu atıkların, bırakın yetişkin ve sağlıklı 
insanlara, beşikteki, hattâ ana karnındaki ceninler, hattâ hattâ en 
sağlam, en güçlü kuvvetli hayvanlara bile zarar verdiği konunun 
uzmanları tarafından tespit, teşhis ve teyit edilen atıkların asgarî 
seviyeye düşürülmesi iyi ve güzel bir düşünce… Yani, oldukça 
Akıllı bir proje… Dolayısıyla da başlı başına bir kazanımdır… O 
nedenle, ben ‘bu projenin en yakın sürede İlimizde ve Türkiye 
genelinde de faaliyete geçirilmesi ve ‘desteklenmesi gerekir!’ diye 
düşünüyorum…

Ve eski yeni Çevre Bakanı Murat Kurum veya ekip arkadaşları-
nın bir çalışması olan bu proje çevre, doğa-tabiat temizliği ve 
ekonomik getirisi bir yana, insan ve hayvan sağlığının korunması 
için bile bir takdir, tebrik ve teşekkür konusudur… O nedenle ben 
‘Çevre Bakanı Murat Kurum olmak üzere projenin fikir insanlarını 
ve mîmarlarını yürekten kutluyor, bu çalışmanın en kısa sürede 
ilimize de şâmil olmasını ve amacına ulaşmasını diliyor, herkese 
‘çevreci’ saygılar sunuyorum. 

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

Burdur'un Bucak ilçesinde 
"Hayat Boyu Öğrenme Hafta-
sı" etkinlikleri kapsamında, 
Bucak Halk Eğitim Merkezi 
Müdürlüğü kursiyerlerinin 
2025–2026 eğitim-öğretim yılı 
boyunca hazırladığı el emeği 
göz nuru eserlerin yer aldığı 
yıl sonu sergisi düzenlenen 
törenle kapılarını açtı.

Bucak Halk Eğitim Merke-
zi Müdürlüğü tarafından orga- 
nize edilen serginin açılış prog- 
ramına ilçe protokolü adeta 
çıkarma yaptı. Yoğun katılımla 
gerçekleştirilen açılış töreninde, 
kursiyerlerin yıl boyunca 
büyük bir emek ve titizlikle 
ürettiği çalışmalar davetlilerin 
beğenisine sunuldu.

İlçe Protokolü Açılışta 
Bir Araya Geldi

Bucak'ta kültürel ve 
mesleki eğitimi destekleyen 
anlamlı etkinliğin açılış kurde-
lesini ilçe yöneticileri ve siyasi 
parti temsilcileri hep birlikte 
kesti. Programa; Bucak İlçe 
Kaymakamı Can Kazım 
Kuruca, eşi Eda Kuruca, Bucak 
Belediye Başkanı Hülya 
Gümüş, İlçe Emniyet Müdürü 
Nail Çelik, İlçe Milli Eğitim 

Müdürü Bekir Canavar, AK 
Parti İlçe Başkanı Osman 
Taşkın, MHP İlçe Başkanı Ali 
Sağar, İl Genel Meclis Üyesi 
Muzaffer Özdemir ve Bucak 
Belediyesi Meclis Üyesi 
İbrahim Özdamar katıldı.

El Emeği Eserler Büyük 
Beğeni Topladı

Açılışın ardından protokol 
üyeleri ve davetliler stantları 
tek tek gezerek usta öğretici ve 
kursiyerlerden sergilenen 
ürünler hakkında bilgi aldı. 
Geleneksel el sanatlarından 
modern tasarımlara, giyimden 
görsel sanatlara kadar geniş bir 
yelpazede üretilen eserler 
katılımcılardan tam not aldı.

Halk eğitim merkezlerinin 
bireysel becerileri geliştirmenin 
yanı sıra istihdama ve aile 
ekonomisine sağladığı katkıya 
vurgu yapılan programda, 
protokol üyeleri emeği geçen 
tüm usta öğretici ve kursiyerle-
ri tebrik ederek başarılarının 
devamını diledi.

Bucak Halk Eğitim Merke-
zi'nde açılan kurslarda üretilen 
nadide çalışmaların yer aldığı 
sergi, hafta boyunca ziyaretçile-
rini ağırlamaya devam edecek.

“DÜNYA ÇEVRE GÜNÜ” KUTLU.., BAKANLIĞIN
DEPOZİTE YÖNETİMİ SİSTEMİ HAYIRLI OLSUN

TEMİZLİK ÎMÂNIN YARISIDIR… 
Ve ALLAH (c.c)TEMİZDİR, 

SADECE TEMİZ OLANLARI KABUL EDER… 
AYRICA, ALLAH PEYGAMBERLERE 

NEYİ EMRETMİŞSE, 
MÛ’MİNLERE DE ONU EMRETMİŞTİR!           

CENNETİN ANAHTARI NAMAZ,
NAMAZIN AHAHTARI DA

TEMİZLİKTİR… 
Hadis-i Şeri�erden seçmeler.

BURDUR'DA
JANDARMA’DAN 
MAYIS RAPORU: 

21 Şüpheliye İşlem!
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Isparta 2. İdare Mahkemesi'nin 
Burdur Merkez Bahçelievler 
Mahallesi’nde bulunan Varollar 
Grup'a ait taşınmazlara ilişkin 
Burdur Belediye Meclisi tarafın-
dan alınan revizyon imar planı 
kararını iptal ettiği öğrenildi.

Burdur şehir merkezinde 
uzun bir süredir yerel gündemde 
konuşulan, tartışılan konu başlıkla-
rından biri olan Varollar A.Ş'ye ait 
arazi ile ilgili imar kararında yeni 
bir yargı kararı daha alındı.

Burdur’da Varollar Grup’un 
açtığı imar davasında mahkemenin 
Burdur Belediye Meclisi’nin aldığı 
yeni imar planı kararının şehircilik 
ilkelerine aykırı olduğuna hükme-
derek iptal ettiği öğrenildi.

Burdur - Fethiye kara yolu 
üzerinde Migros'un yanıbaşındaki 
Varollar Grup’a ait 30 dönümlük 
arazi davasında, Isparta 2. İdare 
Mahkemesi, Belediye'nin bu alan 
ile ilgili kararını iptal etti.

Isparta 2. İdare Mahkemesi, 
Burdur Merkez Bahçelievler 
Mahallesi’nde bulunan taşınmazla-
ra ilişkin Burdur Belediye Meclisi 
tarafından alınan revizyon imar 
planı kararını iptal etti.

Davacı şirket olan Varollar 
Lojistik Hizmetleri Gıda Pazarlama 
Yem Mermer İnşaat Malzemeleri 
Turizm ve Petrol Ürünleri Ticaret 
ve Sanayi Ltd. Şti., Burdur Beledi-

yesi tarafından hazırlanan yeni 
imar planında taşınmazlarına 
komşu parsellerle eşit yapılaşma 
hakları verilmediğini ve kamuya 
terk edilmesi gereken alan yükü-
nün orantısız şekilde kendi parsel-
lerine yüklendiğini öne sürerek 
dava açtı.

"Çevre parsellerle göre 
adaletsizlik yapıldığı" iddiasını 
gerekçe gösteren arazi sahibi 
Varollar Grup, Burdur Merkez 
Bahçelievler Mahallesi’nde sahibi 
olduğu bu alanda uygulanan imar 
planlarına karşı dava açmıştı. 
"Bölgedeki komşu parsellerde 
daha yüksek yapılaşma hakları 
tanınırken kendi taşınmazlarında 
yapılaşma imkanlarının sınırlandı-
rıldığını, ayrıca taşınmazlarından 
kamuya terk edilmesi gereken alan 
oranının çevredeki parsellerden 
çok daha yüksek tutulduğu" öne 
sürülmüştü...

Dosyaya göre söz konusu 
bölgedeki imar planları daha önce 
de mahkeme kararıyla iptal 
edilmişti. Bunun üzerine Burdur 
Belediye Meclisi, 16 Eylül 2024 
tarihinde yeni bir revizyon imar 
planı hazırlayarak onayladı. 
Varollar Grup , yeni planında 
önceki mahkeme kararındaki 
gerekçeleri karşılamadığını ileri 
sürerek yeniden yargıya başvur-
muştu...

Mahkeme tarafından görev-

lendirilen bilirkişi heyeti yaptığı 
inceleme sonucunda; bölgede 
planlama bütünlüğünün sağlana-
madığını, aynı konumda bulunan 
parseller arasında farklı yapılaşma 
hakları verildiğini, kamuya terk 
yükünün davacı şirkete ait parsel-
ler üzerinde yoğunlaştırıldığını, 
benzer konumdaki komşu parsel-
lerde 5 kat yapılaşmaya izin 
verilirken davacıya ait bazı parsel-
lerde 3 ve 4 kat sınırı getirildiği 
tespitinde bulundu.

BU ALAN İLE İLGİLİ
BURDUR BELEDİYE
MECLİS KARARI
 İPTAL EDİLDİ

Mahkeme de bilirkişi raporun-
daki değerlendirmeleri dikkate 
alarak, Burdur Belediye Meclisi’nin 
16 Eylül 2024 tarih ve 2024/161 
sayılı kararı ile bu karara yapılan 
itirazın reddine ilişkin 4 Aralık 
2024 tarihli kararın şehircilik 
ilkelerine, planlama esaslarına, 
kamu yararına ve mevzuata uygun 
olmadığı kararını vererek, söz 
konusu Belediye kararlarının 
iptaline hükmedildi.

Öte yandan mahkeme, davacı-
nın 2012 yılında onaylanan 1/5000 
ölçekli revizyon nazım imar planı 
ile 1/1000 ölçekli uygulama imar 
planının iptali yönündeki talebini 
ise aynı konuda daha önce açılmış 
ve halen Danıştay’da devam eden 
dava bulunduğu gerekçesiyle 
"derdestlik" nedeniyle incelemeden 
reddetti.

Isparta 2. İdare Mahkeme-
si’nin 24 Nisan 2026 tarihli kararıy-
la Burdur Belediyesi’nin söz 
konusu imar planı revizyonuna 
ilişkin işlemleri iptal edilirken, 
karara karşı 30 gün içerisinde 
istinaf yolunun açık olduğu 
belirtildi.

BURDUR BELEDİYESİ'NDEN 
'2012 YILI REVİZYON İMAR 
PLANI' VURGUSU

Burdur Belediyesi de, sürecin 
en başından beri, sözkonusu bu 
alanla ilgili kararın 2012 yılında 
yapılan revizyon imar planına 
dayandığını vurguluyor. Geçtiği-
miz günlerde yapılan kurumsal 
açıklamada; "oysa söz konusu 
süreç, 2012 yılında yapılan reviz-
yon imar planı kapsamında 
başlamış olup, Burdur Belediye-
si’nin yasal uygulamaları çerçeve-
sinde yürütülen bir idari sürecin 
devamıdır. Bu süreçle ilgili yargı 
aşaması başlamış olmakla birlikte, 
ilgili kişi ve kurumlara gerekli 
savunma hakları henüz tanınma-
mıştır. Yargı sürecinde gerekli tüm 
savunmalar yapılacak; herhangi 
bir kişi veya kuruma haksız kazanç 

sağlanmadığı hususu hukuki 
zeminde açıkça ortaya konacaktır. 
Bununla birlikte, ortada herhangi 
bir usulsüzlük bulunmamasına 
rağmen kamuoyunda 'algı oluştur-
ma' çabası içerisine girilmesi ve bu 
girişimlerin bazı çevrelerce destek-
lenmesi kabul edilemez bir durum-
dur" ifadelerine yer verilmişti.

13 TEMMUZ'DA CEZA 
DAVASI DURUŞMASI

Kamuoyuna da yansıdığı gibi; 
bu alanla ilgili imar tartışmaları 
yalnızca idare mahkemesiyle sınırlı 
kalmayarak, Varollar Grup yöne-
tim kurulu başkanı Baki Varol'un 
yaptığı suç duyurusu sonrası 
Burdur Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından yürütülen soruşturma-
da, 51 kişi hakkında kamu davası 
açıldı. Mahkemenin kabul ettiği 
iddianame, sürecin ceza boyutun-
daki davasında 22 kişi hakkında 
zaman aşımı nedeniyle, bu isimle-
rin yargılanmayacağı Burdur 
gündeminde geçtiğimiz günlerde 
çok konuşulmuştu.

13 Temmuz 2026'da 29 kişi ile 
ilgili ceza davası duruşması 
gerçekleşecek.

Burdur müftüsü Ali Hayri Çelik, 
İstanbul Üniversitesinde sürdür-
düğü doktora eğitimini başarıyla 
tamamladı.

Burdur İl Müftülüğü tarafın-
dan yapılan paylaşımda, İl Müftüsü 
Ali Hayri Çelik’in “Şehzade 
Korkud’un Şerhu Elfazı’l-Küfr adlı 
Eserin Tahkik ve Tahlili” isimli 

tezini başarıyla savunduğu ve 
“doktor” ünvanı almaya hak 
kazandığı belirtildi.

Paylaşımda, Müftü Çelik’e yeni 
ünvanının hayırlı olması temenni-
sinde bulunularak, akademik 
hayatında başarı dilekleri iletildi.

Burdur İl Müftülüğü açıklama-
sında şu ifadelere yer verildi:

“İl Müftümüz Doktor Oldu. İl 

Müftüsü Ali Hayri Çelik İstanbul 
Üniversitesinde devam etmekte 
olan doktora eğitimini tamamladı. 
‘Şehzade Korkud’un Şerhu 
Elfazı’l-Küfr adlı Eserin Tahkik ve 
Tahlili’ isimli tezini başarı ile 
savunarak doktor ünvanı alan 
Sayın Müftümüze başarılar diliyor, 
yeni ünvanının hayırlı olmasını 
diliyoruz.”

Burdur’un Gölhisar ilçesinde bir 
şahsın, köpeğini gezdirdiği sırada 
köpeğine saldıran kediye tekme 
attığı anlar güvenlik kamerasına 
yansıdı. Olay sonrası sosyal 
medyada yayılan görüntüler 
üzerine Burdur Valiliği açıklama 
yaptı.

Burdur’un Gölhisar ilçesinde 
bir şahsın, köpeğini gezdirdiği 
sırada köpeğine saldıran kediye 
tekme attığı anlar güvenlik kamera-
sına yansıdı. Olay sonrası sosyal 
medyada yayılan görüntüler üze- 
rine Burdur Valiliği açıklama yaptı.

Olay, önceki gün Gölhisar ilçesi 
Cumhuriyet Caddesi’nde meydana 
geldi. Edinilen bilgilere göre, kimliği 
henüz belirlenemeyen bir şahıs 
sokakta köpeğini gezdirdiği sırada 
bir kedi köpeğe saldırdı. Bunun 
üzerine köpeğin sahibi olduğu 
belirtilen şahıs, kediye tekme attı.

Yaşanan anlar çevrede 
bulunan bir iş yerinin güvenlik 
kamerası tarafından saniye saniye 
kaydedildi. Görüntülerde köpekle 
sahibinin sokakta yürüdüğü, 
kedinin köpeğe saldırdığı ve şahsın 
kediye tekme attığı anlar yer aldı.

Görüntülerin sosyal medyada 
paylaşılmasının ardından Burdur 
Valiliği konuya ilişkin basın açıkla-
ması yayımladı.

Valilik açıklamasında şu 
ifadelere yer verildi: “Bugün bazı 
sosyal medya platformlarında yer 
alan ‘köpeğini gezdiren bir şahsın 
kediye tekme attığı anlar’ şeklinde 
paylaşılan görüntülerle ilgili olarak 
kolluk birimlerimizce tahkikat 
başlatılmıştır. Hayvanları Koruma 
Kanunu’na muhalefet kapsamında 
ilgili kurumlarımızca süreç hassasi-
yetle takip edilmektedir. Kamuoyu-
na saygıyla duyurulur.”

Isparta 2. İdare Mahkemesi'nden;

BURDUR BELEDİYESİ'NİN İMAR PLANINA İPTAL KARARI!

DOKTOR UNVANI ALDI
Burdur Müftüsü Ali Hayri Çelik 

ZAYİ
Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Veteriner Fakülte-

si’nden almış olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı kaybet-
tim. 

Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.
Doğa SEYHUN

farkıyla
takip edin...

Gündemdeki haberleri
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Burdur Belediyesi, Türkiye’den 
sadece Burdur’un hibe desteği 
almaya hak kazandığı Avrupa 
Birliği destekli "Interreg NEXT 
MED Programı" kapsamındaki 
WEEVALUE Projesi için önemli 
bir adım attı. Proje faaliyetleri-
nin koordinasyonu ve gerekli 
görevlendirmeler Belediye 
Meclisi'nde oy birliği ile kabul 
edildi.

Burdur Belediyesi, çevre ve 
sürdürülebilirlik alanında 
uluslararası düzeyde ses getire-
cek büyük bir başarıya imza attı. 
Elektronik atıkların geri dönüşü-
mü ve yönetimine odaklanan 
WEEVALUE Projesi'nin etkin 
şekilde yürütülmesi amacıyla, 
belediye personeli Gonca 
Gönülaçar Karakurt proje 
koordinatörü olarak görevlendi-
rildi.

Mecliste alınan kararla, 
Karakurt'un proje süresince yurt 
içinde ve yurt dışında gerçekleş-
tirilecek ulusal ve uluslararası 
toplantı, eğitim, çalıştay, teknik 
ziyaret ile diğer proje faaliyetle-
rine katılımı güvence altına 
alındı. Ayrıca koordinatörün 
yurt dışı çalışmalarını yürütebil-
mesi amacıyla, 5682 Sayılı 

Pasaport Kanunu hükümleri 
çerçevesinde Hizmet Damgalı 
Pasaport (Gri Pasaport) alabil-
mesi için gerekli işlemlerin 
başlatılması hususu da meclis 
üyelerinin oy birliğiyle karara 
bağlandı.

"Burdur İçin Tarihi 
Bir Dönüm Noktası"

Meclis kararının ardından 
projenin detaylarına ve kente 
sağlayacağı kazanımlara ilişkin 
açıklamalarda bulunan Proje 
Koordinatörü Gonca Gönülaçar 
Karakurt, çalışmanın önemine 
dikkat çekti. Son dönemde çevre 
odaklı projelerin küresel ölçekte 
ön planda olduğunu hatırlatan 
Karakurt, şöyle konuştu:

"Projemiz tamamen elektro-
nik atıkların geri dönüşümü ve 
sürdürülebilirliği ile ilgili. Bu 
kapsamda şehrimizde elektronik 
atıkların geri dönüşümünü 
sağlayacak ve aynı zamanda 
kentimizin ekosistemine çok 
büyük bir katkıda bulunacağız. 
Belediyemiz bünyesinde yürüt-
mekte olduğumuz, Avrupa 
Birliği destekli Interreg NEXT 
MED Programı kapsamında 
korunan bu elektronik atık 
yönetimi ve değerlendirilme 

projesi, şehrimiz için kelimenin 
tam anlamıyla tarihi bir dönüm 
noktasıdır. Çünkü Türkiye'den 
sadece bizim ilimiz bu konuda 
hibe desteği almayı başardı."

Uluslararası Arenada Akıllı 
Şehircilik ve Prestij Hamlesi

Projenin ekonomik ve 
prestĳ boyutuna da değinen 
Karakurt, bu başarının 
Burdur’un vizyonunu küresel 
düzeye taşıyacağını vurgulaya-
rak, "Bu proje sadece çevre 
odaklı bir atık yönetim hamle-
sinden ibaret değil; Burdur’un 
uluslararası arenada ilerleme 
kaydedeceği büyük bir vizyon-
dur. Küresel akıllı şehircilik ve 
çevre standartları, belediye 
bütçesine doğrudan sağlanacak 
hibe desteği, uluslararası 
ortaklıklar ve büyük bir prestĳ 
bu proje sayesinde Burdur’u-
muzda gerçekleşecek" ifadelerini 
kullandı.

Proje kapsamında kurula-
cak geri dönüşüm altyapısı ve 
yürütülecek farkındalık çalışma-
larıyla, Burdur'un çevre koruma 
ve sürdürülebilir belediyecilik 
konularında Türkiye'ye örnek 
olması hedefleniyor.

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 
Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 
(TBMM) Genel Kurulu’nda yaptığı 
konuşmada, oda başkanlarının 
yalnızca aidat toplamakla yetinme-
mesi gerektiğini belirterek, üyeleri-
nin sorunlarına karşı daha aktif ve 
duyarlı bir tutum sergilemeleri 
çağrısında bulundu.

Milletvekili Akbulut, Meclis 
kürsüsünden yaptığı konuşmada 
esnafın, çiftçinin ve sanayicinin 
yaşadığı ekonomik sıkıntılara değine-
rek, bu süreçte meslek odalarının 
üstlenmesi gereken sorumlulukları 
hatırlattı. Bazı oda başkanlarının 
üyelerinden aidat topladığını ancak 
meslek gruplarının zor dönemlerinde 
yeterince görünür olmadığını ifade 
eden Akbulut, görevlerini etkin 
şekilde yerine getiren oda başkanları-
nın ise haklarının teslim edilmesi 
gerektiğini kaydetti.

Sessiz Kalan Ziraat Odası 
Başkanlarına Eleştiri

Konuşmasında Toprak Mahsul-
leri Ofisi’nin (TMO) açıkladığı 
hububat alım fiyatlarına da değinen 
Akbulut, belirlenen buğday ve arpa 
fiyatlarının yüksek girdi maliyetleri 
karşısında ezildiğini ve üretim 
maliyetlerinin çok altında kaldığını 
savundu. Çiftçinin yaşadığı bu 
mağduriyete karşı sessizliğini 
koruyan ziraat odası başkanlarını 
eleştiren Akbulut, üreticinin hakkını 
savunmak için daha güçlü bir ses 
çıkarılması gerektiğini ifade etti.

"Esnaf Odaları Üyelerinin 
Yanında Güçlü Durmalı"

Ekonomik dalgalanmalardan en 
çok etkilenen kesimlerin başında 
esnaf ve sanatkârların geldiğini 
hatırlatan CHP Burdur Milletvekili, 

esnafın vergi politikaları ve sosyal 
güvenlik primleri (BAĞ-KUR) 
nedeniyle ciddi zorluklar yaşadığını 
öne sürdü. Esnaf odalarının bu 
kronik sorunlar karşısında pasif 
kalmaması gerektiğini vurgulayan 
Akbulut, odaların daha güçlü bir 
şekilde üyelerinin yanında saf 
tutması gerektiğini dile getirdi.

Sanayi ve ticaret odalarının 
üyelerinin gelişimi, ihracatı ve 
kurumsallaşması için yürüttüğü 
çalışmaları desteklediğini de sözleri-
ne ekleyen Akbulut, şirketlerin devlet 
teşviklerinden yararlanmasına 
önayak olan, katma değer sağlayan 
oda başkanlarına yönelik herhangi 
bir eleştirisinin olmadığını, aksine bu 
vizyoner çalışmaları takdir ettiğini 
söyledi.

Bucak Esnaf Odası Başkanı 
Tuğcu’ya Meclis 
Kürsüsünden Tebrik

Milletvekili İzzet Akbulut, 
konuşmasının son bölümünde 
Burdur’un Bucak ilçesinde faaliyet 
gösteren Bucak Esnaf ve Sanatkârlar 
Odası Başkanı Hüseyin Mücahit 
Tuğrul Tuğcu’nun çalışmalarını 
örnek gösterdi. Başkan Tuğcu’nun 
hazırladığı yenilikçi projeye değinen 
Akbulut, projenin mesleki eğitim, 
dĳital dönüşüm, e-ticaret, girişimcilik 
ve istihdam alanlarında üyelere çok 
ciddi katkılar sunmayı amaçladığını 
ifade etti.

Bucak Esnaf Odası'nın bu 
vizyoner proje için Ticaret Bakanlı-
ğı’ndan destek beklediğini Meclis 
çatısı altında aktaran Akbulut, “Oda 
başkanlarımız mesleklerine ve 
üyelerine katkı sunmalı, sorumluluk 
almalı” diyerek Bucak Esnaf ve 
Sanatkârlar Odası Başkanı Hüseyin 
Mücahit Tuğrul Tuğcu’yu başarılı ve 
örnek çalışmalarından dolayı tebrik 
etti.

Sağlık-Sen Burdur Şube Başkan 
Adayı Murat Mutlu, Ankara’da 
gerçekleştirdiği bir dizi önemli 
ve verimli görüşmeyle 
Burdur’daki sağlık ve sosyal 
hizmet çalışanlarının talepleri-
ni, sorunlarını ve yeni dönem 
projelerini başkente taşıdı.

Burdur genelinde güçlü bir 
vizyon, değişim ve yenilenme 
parolasıyla yola çıkan Sağlık-Sen 
Burdur Şube Başkan Adayı 

Murat Mutlu, sendika tabanında 
büyük ses getiren bir Ankara 
çıkarmasına imza attı. Mutlu, 
Ankara temasları kapsamında 
Burdur’un mevcut ve geçmiş 
dönem milletvekillerini meclis ve 
çalışma ofislerinde ziyaret ederek 
adeta bir diyalog köprüsü kurdu.

Burdur Milletvekilleriyle 
Sıcak ve Yapıcı Temaslar

Oldukça sıcak, samimi ve 
yapıcı bir atmosferde gerçekleşen 

ziyaretler zincirinde Başkan 
Adayı Murat Mutlu; AK Parti 
Burdur Milletvekili Mustafa 
Oğuz, AK Parti Burdur Milletve-
kili Adem Korkmaz, CHP Burdur 
Milletvekili İzzet Akbulut ile 
geçmiş dönem Burdur Milletve-
killeri Bayram Özçelik ve Yasin 
Uğur ile bir araya geldi.

Görüşmelerde; Burdur 
genelinde görev yapan sağlık 
profesyonellerinin özlük hakları, 
çalışma koşullarının iyileştirilme-

TÜRKİYE'DE 81 İL’DEN SADECE BURDUR,
HİBE ALMAYA HAK KAZANDI!

si, yaşanan kronikleşmiş sorunlar ve 
Sağlık-Sen bünyesinde hayata 
geçirilmesi planlanan vizyon proje-
ler detaylı bir şekilde masaya 
yatırıldı. Kentin siyasi aktörleri, 
sağlık çalışanlarının taleplerine 
yönelik duyarlılık göstererek başarı 
dileklerini iletti.

"Ankara'da Güçlü Bir Temsil 
Mekanizması Kuracağız"

Başkentteki kritik temaslarının 
ardından teşkilatına ve sağlık 
camiasına yönelik yazılı bir açıklama 
yapan Başkan Adayı Murat Mutlu, 
şu ifadeleri kullandı:

"Sağlık-Sen Burdur Şubesi 
olarak delegelerimizin ve üyelerimi-
zin teveccühüyle seçildiğimiz 
takdirde, yeni dönemde Ankara’da 
da çok güçlü bir temsil mekanizması 
kurmayı hedefliyoruz. Sadece 
Burdur'da değil, kararların alındığı 
başkent merkezinde de sesimizin 
gür çıkması gerekiyor. Bugün 
burada kurduğumuz bu güçlü 

diyalog köprüsü, Allah'ın izniyle 
göreve geldiğimizde sağlık çalışanla-
rımızın en büyük avantajı ve kazanı-
mı olacak. Bizleri meclis çatısı 
altında ağırlayan, yakın ilgi, alaka ve 
desteklerini esirgemeyen tüm 
vekillerimize ayrı ayrı canıgönülden 
teşekkür ediyorum."

"Sıkılmadık El, Çalınmadık 
Kapı Bırakmayacağız"

Burdur'da yürütülen seçim 
çalışmalarının sadece yerelle sınırlı 
kalmayacağını, Ankara bürokrasisini 
de her zaman hareketli tutacaklarını 
vurgulayan Mutlu, "Burdur’da 
sıkılmadık el, Ankara’da çalınmadık 
kapı bırakmayacağız" diyerek iddialı 
hedeflerini yineledi.

Murat Mutlu’nun gerçekleştirdi-
ği bu üst düzey Ankara programı, 
Sağlık-Sen Burdur teşkilatı bünye-
sinde, sahada ve tüm sağlık camia-
sında büyük bir memnuniyet ve 
heyecanla karşılandı.

“ÇALINMADIK KAPI 
BIRAKMAYACAĞIZ”

“TÜRKİYE’NİN SADECE BİZİM İLİMİZ 
BU KONUDA HİBE DESTEĞİ ALMAYI BAŞARDI. 

BU PROJE, BURDUR İÇİN TARİHİ BİR DÖNÜM NOKTASIDIR.”

 Proje Koordinatörü Gonca Gönülaçar Karakurt:
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Gene aynı Kapitalizm Öncesi Üretim Tarzları’nda, “Avrupa feodalizminin 
benzerinin olmadığı”, çünkü “bu sistemin hiçbir başka biçimi kapitalizmin evrimi 
için (…) temel önem taşıyan Orta Çağ kentinin doğmasını sağlamamış olduğu” 
vurgulanır. Gerek feodal Osmanlı toplumu gerekse tüm doğu feodalitesi, burjuva 
toplumunun gelişmesinin ateşleyicisi “Orta Çağ kenti”nin ortaya çıkmasını sağla-
yamamışlardır. Osmanlı feodal sistemi, zanaat üretimini aşırı katı lonca prangala-
rıyla her türlü hürriyetten mahrum bırakmıştı. Lonca sistemi yukarıdan aşağıya 
örgütleniyordu. Semerci, demirci, fesci, dökümcü gibi kent emekçilerine üretimin 
ileri aşamaları için serbestlik tanımıyordu; yeni üretici güçleri geliştirme imkânla-
rını yok ediyordu. Yeniden üretim imkânları kurutulmuş, yeni teknolojiler uygula-
mak, üretimi ilerletmek imkânları yokedilmişti. Bu durum ekonomiyi kuruttu. 
Köylü gelecek üretim imkânlarını çoğu zaman kaybetti. Sadece beyin artı ürünü-
nü hazırlayabildi; kendisi için artı ürün koyamadı bir kenara. Burjuva toplumunun 
oluşumu ve gelişimi için temel olan sermaye birikimi böylece akamete uğradı. İç 

pazar mevcut sınırları içinde kaldı. Dolayı-
sıyla “kapitalizmin evrimi için temel önem 
taşıyan Orta Çağ kentinin doğmasını” 
sağlayamadı.

Köylülerin ve esnaf ve zanaatkârların 
kendi bireysel üretimini ilerletmek, yeni 
teknolojiler kullanmak istemeleri şöyle 
dursun, özel olarak Osmanlı, genel olarak 
Doğu İslam toplumlarının açgözlü feodal 
aristokrasisi, zaman zaman köylünün ken- 
di karnını doyurmasını sağlayacak artı 
ürünü bile bırakmayıp alıp götürüyordu. 
15.-16. yüzyıllarda köylülüğün sefalet içe- 
risinde karnını doyurmak için ot yediği, 
palamut topladığı dönemin kaynakların-
da mevcuttur.

2. Osman faciası sürecinin 
hengamesi sürerken, 1. Mustafa’nın 
akli dengesinin yerinde olmaması ve 
devlet yönetimini felakete sürükle-
mesi nedenlerinden dolayı, başta 
sadrazam Kemankeş Ali Paşa ve Şey- 
hülislam Zekeriyyazade Yahya Efendi 
olmak üzere ileri gelen ricalden olu- 
şan bir kurulun siyasi faaliyeti so- 
nucu 1. Mustafa’nın tahtan indiril-
mesi üzerine henüz 11 yaşında ol- 
masına rağmen muhtemelen annesi 
Kösem Sultan’ın siyasi faaliyetleri 
sonucu 1623 yılında 4. Murad 17. Os- 
manlı padişahı olarak tahta çıkarıldı. 
Ancak 1632 yılına kadar 9 yıllık sürede Osmanlı Devleti'nin icraatları ve siyasi 
faaliyetlerinde herhangi bir etkisi olmadı. Genellikle devlet yönetimi ve hükümet 
Kösem Sultan’ın etkisi altındaki devlet adamlarının elinde kaldı. Saltanatının 
başlangıç yıllarında siyasi faaliyetler tamamen sadrazam Kemankeş Ali Paşa 
elindedir. Bu dönemde devlet derin bir sarsıntı içindedir. Otorite boşluğu ülkenin 
her yerinde kendini hissettirmekte, taşrada başıbozuk devlet idaresi dökülmekte, 
devletin taşradaki yöneticileri kendi başına buyruk ve keyfi hareket etmektedir. 
Devlet yöneticileriyle iç içe geçmiş hazır yiyici tefeci-tüccar sermayesi devletin 
taşradaki uzantıları sancak beyi, kadı, beylerbeyi, kethüda ya da kahya, eşraf, 
ayan, karakuşi ve yiyici, soyguncu tutumlarıyla kent ve kır emekçilerine hayatı 
çekilmez hale getirmektedir. Bu dönemde Erzurum bölgesine hakim olan ve 
Ankara’ya kadar etkisini yayan, bölgesinde bulunan 2. Osman’ı katletmekle itham 
ettiği yeniçerileri öldüren, hatta 2. Osman’ın katledilişinin intikamı amacıyla 30 
bin kişilik bir ordunun başında İstanbul üzerine başlattığı yürüyüşünü Bursa’ya 
kadar ilerleten, ancak orada durdurularak geri dönen Abaza Mehmed Paşa ile 
Bağdat’taki Bekir subaşı isyanı devletin başını ağrıtmıştır.

                DEVAM EDECEK

Fatih ÖZCAN

Orta Asya’dan batıya
(Mâverâünnehir’e)
kayan Türk Tarihi

(Türk Orta çağı -Orta Avrupa’da Türkler)-110

■ HABER MERKEZİ

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ) ile 
Otomotiv Yetkili Satıcıları 
Derneği (OYDER), gençlerin 
eğitimden iş hayatına geçişini 
hızlandıracak stratejik bir iş 
birliğine imza attı. İmzalanan 
protokol kapsamında öğrenci-
lerin uygulamalı eğitim ve staj 
olanakları artırılırken, mezun-
ların otomotiv sektöründe 
istihdamına yönelik yeni bir 
kariyer modeli hayata geçirile-
cek.

Sektör kendi yeteneğini 
kendi yetiştirecek

Türkiye genelinde 600 
yetkili satıcıyı ve 1.250 plazayı 
temsil eden, yaklaşık 50 bin 
kişiye doğrudan istihdam 
sağlayan OYDER ile uzun 
yıllardır uygulamalı eğitim 
alanındaki öncü çalışmalarıyla 
öne çıkan Burdur Mehmet Akif 
Ersoy Üniversitesi, eğitimden 
istihdama uzanan güçlü bir iş 

birliği modelini hayata geçiri-
yor.

Uygulamalı eğitim, staj, 
mikro yeterlilik programları ve 
kariyer fırsatlarını aynı çatı 
altında buluşturan iş birliği 
sayesinde öğrenciler sektörle 
daha eğitimleri sırasında 
buluşma fırsatı yakalarken, 
işletmeler de geleceğin nitelikli 
profesyonellerine doğrudan 
ulaşabilecek. Üniversite-sektör 
iş birliğinde yeni bir vizyon 
ortaya koyan bu model, gençle-
rin kariyer yolculuğunu güçlen-
dirirken otomotiv sektörünün 
nitelikli insan kaynağı ihtiyacı-
na sürdürülebilir bir çözüm 
sunmayı amaçlıyor. 

Pilot uygulama olarak 
başlayacak program kapsamın-
da öğrencilerin staj, mezunların 
ise istihdam süreçlerine dahil 
edilmesi planlanırken, modelin 
önümüzdeki yıllarda kapsamı 
genişletilerek daha fazla gence 
ulaşması hedefleniyor.

Rektör Dalgar: "Öğrencilerimi-
zi iş hayatına daha
 güçlü hazırlayacağız"

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Hüseyin Dalgar, üniversitelerin 
artık daha fazla öğrencileri iş 
hayatına hazırlayan güçlü 
merkezler olması gerektiğini 
belirterek, "Öğrencilerimizin 
eğitimleri sırasında sektörle 
buluşmalarını, gerçek iş deneyi-
mi kazanmalarını ve mezuniyet 
sonrasında istihdama daha 
güçlü bir şekilde katılmalarını 
önemsiyoruz. 

Biz deneyimli mezun 
yetiştiren bir üniversiteyiz. 
Uygulamalı eğitim modelinde 
Türkiye’nin en güçlü üniversite-
lerinden biriyiz. OYDER ile 
hayata geçirdiğimiz bu iş birliği 
de öğrenciyi sektör ile birlikte 
yetiştirme yaklaşımımızın bir 
örneği.” değerlendirmesinde 
bulundu. 

Burdur Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz, Aydınlıkevler 
Mahallesi'nde bulunan mevcut 
hayvan pazarının şehir merke-
zinden çıkarılarak Akyaka 
bölgesine taşınacağını açıkla-
dı. Taşınma işleminin ardın-
dan boşalacak alana, kentteki 
dükkan ihtiyacını karşılamak 
üzere yeni sanayi dükkanları 
inşa edilecek.

Burdur Belediye Meclisi 
Haziran Ayı Toplantısı, Belediye 
Başkanı Ali Orkun Ercengiz 
başkanlığında gerçekleştirildi. 
Toplantıda, mayıs ayı boyunca 
yürütülen belediye çalışmaları 
hakkında meclis üyelerini 
bilgilendiren Başkan Ercengiz, 
kent trafiğini ve mahalle 
sakinlerini yakından ilgilendi-
ren önemli bir yer değişikliği 
müjdesi verdi.

Hem Mahalle Sakinleri Rahat-
layacak Hem Esnaf Dükkan 
Bulacak

Mevcut hayvan pazarının 
Aydınlıkevler Mahallesi'nin 
bitiminde, Milli Egemenlik 
Caddesi üzerinde ve Küçük 
Sanayi Sitesi'nin hemen alt 
tarafında yer aldığını belirten 
Başkan Ercengiz, bu bölgenin 
taşınmasıyla iki büyük sorunu 
aynı anda çözeceklerini ifade etti.

Burdur'da usta ve çırakla-
rın dükkan bulmakta ciddi 
zorluklar yaşadığını ve beledi-
yeden sürekli bu yönde bir 
proje talep edildiğini hatırlatan 
Ercengiz, şunları söyledi:

"Biz dedik ki hayvan 
pazarını Burdur merkezinden 
çıkartalım, oraya yeni dükkân-
lar yapalım. Hem yeni dükkan-
lar yaparak o ihtiyacı karşılaya-
lım hem de Aydınlıkevler 
Mahallesi'nde yaşayan vatanda-
şımızı cumartesi, pazar ve 
pazartesi günleri neredeyse 
öğleden sonraya kadar süren o 
yoğunluktan kurtaralım istedik. 
Bununla ilgili çalışmalarımızı 
başlattık. Eski asfalt plentimizin 

olduğu Akyaka bölgesindeki 
alanımızda yeni hayvan pazarı-
mızı oluşturacağız. Hayvan 
pazarını oraya taşımayı planlı-
yoruz. Artık proje çalışmaları-
mıza başladık. Hızlı bir şekilde 
aksiyon alıp o bölgeyi yeni 
yerine taşıyarak, eski alanı 
başka bir amaç için kullanmak 
üzere değerlendirmiş olacağız."

Öncelik Hayvan
Pazarının Taşınması

Meclis üyelerinden gelen 
sorular üzerine alanın geleceği-
ne de açıklık getiren Başkan 
Ercengiz, şu an için en önemli 
önceliklerinin hayvan pazarının 
sorunsuz bir şekilde yeni yerine 
taşınması olduğunu vurguladı. 
Ercengiz, mevcut hayvan 
pazarının boşalacak arazisi 
üzerinde şu an için kesinleşmiş 
bir proje taslağının bulunmadı-
ğını, taşınma süreci tamamlan-
dıktan sonra dükkan projesine 
yoğunlaşacaklarını sözlerine 
ekledi.

MAKÜ ve OYDER GENÇLER İÇİN
İSTİHDAM KÖPRÜSÜ KURUYOR

■ MAKÜ BASIN
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■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur Valiliği tarafından 
düzenlenen ve bilim, doğa ile 
uzay meraklılarını Salda Gölü’n-
de buluşturacak olan “Salda 
Bilim Günleri” başladı.

“Salda’dan Mars’a: Yaşamın 
İzini Sürmek” temasıyla gerçek-
leştirilen etkinlikte; bilim insanları, 
akademisyenler, gençler ve bilim 
meraklıları bir araya geldi. Salda 
Gölü’nün uluslararası bilimsel 
değerini ön plana çıkarmayı 
hedefleyen organizasyon, 4-6 
Haziran tarihleri arasında çeşitli 
etkinliklerle devam edecek.

Etkinlik kapsamında çalıştay-
lar, bilimsel sunumlar, atölye 

çalışmaları, gözlem etkinlikleri ve 
saha gezileri düzenlenecek.

“Salda, Cennetten Bir Köşe”
Programın açılışında konuşan 

Burdur Valisi Tülay Baydar 
Bilgihan, Salda Gölü’nde Mehmet 
Akif Ersoy Üniversitesi tarafından 
bir “Bilim Merkezi” oluşturuldu-
ğunu belirtti. 

Salda’nın korunması için 
gerekli tüm önlemlerin alındığını 
ifade eden Vali Bilgihan, yaz 
aylarında elektrikli araçlar ve atlı 
birliklerle denetimlerin sürdürül-
düğünü söyledi.

Vali Bilgihan konuşmasında, 
“Bugün itibarıyla dünyanın nazar 

boncuğu Salda Gölü’ndeyiz. 
Ekolojik anlamda biyoçeşitliliğiyle, 
uzaya dair bilinmeyen dünyalara 
ışık tutabilecek ipuçlarıyla merak 
konusu olan; yeşilin, mavinin ve 
beyazın buluştuğu dünya harikası 
cennetten bir köşedeyiz. 

Hakikaten çok keyifli bir alan 
burası. Yüzyıllardır var olan bu 
oluşum, milyonların görmek için 
geldiği bir alan” dedi.

Bilgihan ayrıca Salda 
Gölü’nün 2019 yılından itibaren 
Özel Çevre Koruma Bölgesi ilan 
edildiğini de hatırlattı.

İlk Gün Sunumlarla Tamamlandı
MAKÜ Rektörü Prof. Dr. 

Hüseyin Dalgar ise “Salda Bilim 
Günleri”nin uzun zamandır 
hayalini kurdukları bir çalışma 
olduğunu ifade ederek emeği 
geçenlere teşekkür etti.

Açılış konuşmalarının ardın-
dan ilk sunumu Türkiye’nin Ay 
Araştırma Programı Proje Yöneti-
cisi Dr. Burak Yağlıoğlu gerçekleş-
tirdi. Daha sonra Amerika Birleşik 
Devletleri’nden Prof. Dr. Timothy 
Lyons ile İstanbul Teknik Üniversi-
tesi Maden Fakültesi Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Nurgül Balcı 
katılımcılarla buluştu.

3 Gün Boyunca Bilim ve 
Uzay Etkinlikleri

Salda Bilim Günleri kapsa-
mında ziyaretçiler, 3 gün boyunca 
bilim ve uzay temalı etkinliklere 
katılabilecek.

Etkinlik programında “Astro-
not Nasıl Olunur?” başlıklı 
söyleşinin yanı sıra güneş gözlem-
leri, mikrometeoroid atölyesi, 
Hipparcos ölçümü ve tayfölçer 
yapımı uygulamaları yer alıyor. 
Ayrıca gökyüzü tanıtımı ve 
teleskoplarla gözlem etkinlikleri 
de düzenlenecek.

Etkinliğe Türkiye’nin farklı 
üniversitelerinden 32 akademisyen 
ile 50 yüksek lisans ve doktora 
öğrencisi katıldı.

GÜNDEM DOĞA-
BİLİM

Burdur Valiliği öncülüğünde düzenlenen ve Salda Gölü’nün bilimsel önemini ulusal ve uluslararası düzeyde tanıtmayı amaçlayan “Salda Bilim Günleri”, yoğun 
katılımla başladı. “Salda’dan Mars’a: Yaşamın İzini Sürmek” temasıyla gerçekleştirilen etkinlikte bilim insanları, akademisyenler, araştırmacılar ve öğrenciler 
Salda Gölü’nde bir araya gelirken, üç gün boyunca sürecek program kapsamında bilim, uzay ve doğa temalı çok sayıda etkinlik katılımcılarla buluşacak.


